
Felhívások

Genealógia

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szeretné megjelentetni a Gudenus János József Örmény eredetű magyar nemesi családok genealógiája pótkötetét, de a nagy érdeklődésre tekintettel tervezzük a javított, bővített kiadást is. Kérjük az érintett - különösképpen a Pászákász, Petráskó és Rátz családokat - , hogy a hiányzó adatokat küldjék meg a szerkesztőség címére.

Kérjük, mindenki jelezze, ha téves adatot észlelt.

Előkészületeket folytatunk, hogy elkészülhessen az Örmény eredetű családok genealógiája című kiadvány, mint az Erdélyi Örmény Múzeum sorozat része. Kérjük tehát a családok jelentkezését, akár Gudenus János József genealógus (1211 Budapest, Kiss János altb. u. 61.), akár a szerkesztőség címén. Kérjük az iratokat (fénymásolatukat), adatokat mellékelni.

Szakácskönyv

Az EÖGYKE megkezdte egy „Erdélyi magyarörmény szakácskönyv” előkészítő munkálatait. Kérjük, küldjenek recepteket! A szerkesztőség címére érkező recepteket a tervezett könyv szerkesztői fogják kiválogatni; nyilvánvaló, hogy ugyanazon étel többféle recept szerint is készülhet, ám egyetlen ételről nem szükséges húsz-harminc leírást közölni, néhányat - táj, családi szokás, vagy időrend szerint eltérőt - azonban igen. Ezt a válogatást a könyv összeállítói végzik el, akik kérik: a recepteket névvel aláírva küldjék be, hiszen a szakácskönyv hitelességét is az fogja biztosítani, hogy aki receptet ad meg, annak a neve is ott szerepel - a könyvben is.

Ki kicsoda ?

Kéréssel és felhívással fordulunk Önökhöz!

Az EÖGYKE hozzákezdett a Magyarörmény ki kicsoda című kiadvány összeállításához, amelyben az örmény gyökerekkel rendelkező híresebb, nevesebb embereket szeretnénk összegyűjteni. Hosszantartó és felelősségteljes munka ez. Kérünk mindenkit, aki tud olyan, említésre valóban méltó emberről, aki örmény gyökerekkel rendelkezik, az adatokat juttassa el a szerkesztőségbe. Kérjük: az adott személy nevét, születése évét és helyét, az örmény vonatkozás jelzését (milyen örmény családok leszármazottja az illető), végzettsége, képesítése, szakmai vagy tudományos fokozatai megjelölését, valamint tevékenysége rövid leírását (negyed- vagy fél oldalon). Indokolt esetben természetesen ez hosszabb is lehet. Kérjük, jelezze az adatok forrását, és a dokumentumok létét: van-e az adott személlyel kapcsolatban valamiféle dokumentum (valamint kép, fénykép, stb.) a birtokában. Kérjük, írja meg címét, elérhetőségét is, hogy az adatokat hitelesíteni, az esetleges dokumentumokat felkeresni (másoltatni) tudjuk. Kiket keresünk?

Magyarörmény származású, nevezetes személyeket, akik megbecsülést vívtak ki maguknak s akiről illik, vagy illenék tudnunk: a magyarörmény múlt, közelmúlt és jelen tudományos, politikai, közéleti, gazdasági, oktatási, hadi, egyházi, művészeti, irodalmi, kiemelkedő társadalmi tevékenységű alakjait. Kérésünket ismételjük több lapszámon át, hiszen tudjuk, hogy az adatolás nem könnyű munka. A beérkező anyagokat az EÖGYKE által erre a célra kijelölt bizottság fogja kezelni, amely eldönti, hogy végső soron ki az, aki bekerül a Magyarörmény ki kicsoda című kiadványba. Segítségüket előre is köszönjük!

Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

Postacím: 1251 Budapest Pf., 70.

E-mail: magyar.ormeny@axelero.hu fax: 201-2401.

A Fővárosi Örmény Klub *július* havi programja:

a Klub július 17-én (csütörtökön) du. 17 órától tartja szokásos találkozóját a Magyarok Háza (Budapest V. Semmelweis utca 1-3.) I. emeleti Bartók teremben. A találkozó műsorán:

Fancsali János magyarörmény kutatásai

Bartók-Busitia-Czárán

Rendezi a Terézvárosi Örmény Kisebbségi Önkormányzat

A Fővárosi Örmény Klub *augusztus* havi programja:

Augusztus 21-én (csütörtökön) du. 17 órától tartja szokásos találkozóját a Magyarok Háza (Budapest V. Semmelweis utca 1-3.) I. emeleti Bartók teremben. A találkozó műsorán:

Örményország zenei élete

Filmvetítés

Rendezi a XII. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat

Mindenkit szeretettel várunk

dr. Issekutz Sarolta
a Klub háziasszonya

Gáspár B. Árpád

Máramarosszigeti örmények egykor és most

(első rész)

Előre kell bocsátanunk, hogy az alábbi rövid történeti bevezetés messze áll a teljességtől, és nem tarthat igényt a teljes hitelességre sem, mert nem állnak rendelkezésünkre kellő számban írott történelmi források, gyakran csak az összefüggésekből, valamint a visszaemlékezésekből következtethetünk a letúnt korok eseményeire, személyiségeire. Mégis szükségesnek tartjuk feleleveníteni ezt a témakört, ugyanis csak a történelmi korrajz keretében ismerhetjük meg a máramarosi örmény etnikum sajátos arculatát, ami nem csak színfoltja szülőföldünk régebbi és közelebbi történetének, de jellegzetességénél fogva múltunk egészére is rávilágít.

Az örmény diaszpóra nemcsak kézműves és kereskedelmi rátermetségét hozta magával a viszontagságos, véres történelmet megélt kaukázusi hazájából, hanem a megélhetés nélkülözhetetlen fedezetét, a pénztőkét is, ami annyira hiányzott Erdély és a hozzá csatolt országrészek gazdasági életéből. És mindezzel együtt - amint II. János Pál pápa apostoli levelében megfogalmazza: „...bárhova mentek az örmények, magukkal vitték sajátos erkölcsi értékeiket és kulturális struktúráit, gazdagságát, amelyek elválaszthatatlanul kötődnek az egyháziakhoz”, tehát fogékonyságukat az élet szellemi javai iránt. Ahol ők letelepedtek, nemcsak gazdasági fellendülést jelentettek, de tevékenyen bekapcsolódtak a kulturális, tudományos életbe is. A polgárosodást mozdították elő; s „kézjegyüket” századok múltán is csodáljuk.

Az erdélyi örmények történetével foglalkozó írások rendszerint három város Gyergyószentmiklós, Erzsébetváros és Szamosújvár - nevét említik, ahova a XVII. század második felétől kezdve igen nagy számban telepedtek le. De hitelt érdemlő adatok birtokában jogosan feltételezhetjük, hogy a magyar-örmény kapcsolatok sokkal korábbiak, egészen a honfoglalás előtti időkig nyomon követhetők. Az „Árpád-kori örmények” emlékét településnevek őrzik. Erdélybe is együtt jöttek a betelepülő magyarokkal. A Kolozs és Szeben megyei Örményes, a Zaránd környéki Örmingye, Mezőörményes, Ormán helységnevek az ő jelenlétükre utalnak. Nagyszeben és a Vöröstoronyi-szoros között Talmács központtal megalapították az Erdélyi Örmények Földjét. Itt püspökségük és kolostoruk is működött (Iosephi Caroli Eder: *Exercitationes Diplomaticae*).